

中国治污努力获得国际肯定

本报日内瓦电 记者陈建报道:瑞士绿十字和美国布莱克史密斯研究所近日发布2013年环境毒素报告指出,全球有高达2亿人的生活空间被有毒物质污染。根据该报告,全球污染最严重的10个地区分属阿根廷、孟加拉国、印度尼西亚、尼日利亚、俄罗斯、赞比亚和乌克兰等8个国家,其中并没有中国,表明中国近年来在平衡经济发展和环境保护方面所作努力已经取得明显成效。

该报告是根据相关机构在过去6年中对70多个国家的近3000多个地区进行监控或搜集相关信息完成的。“前十”榜单上比较有名的城市包括:乌克兰的切尔诺贝利,1986年核灾难的后果仍严重影响该地区。据估计,高剂量的辐射危

及乌克兰、俄罗斯、白俄罗斯和摩尔多瓦境内多达1000万人口;俄罗斯的捷尔任斯克,多年来该工业基地被环境毒素严重污染。据估计,1930年至1998年间该市违反操作规程堆放了共约30万吨化学垃圾;赞比亚的卡布韦,这个赞比亚第二大城市的大量铅矿开采基本不受监管,当地儿童的血铅浓度是正常水平的10倍左右。

今年“前十”榜单最大的变化在于,除大工业区外,还多了几个江河流域,像印尼的芝塔龙河、尼日利亚的尼日尔河三角洲,以及阿根廷的马坦萨河—里亚丘埃洛河流域等。这是因为这些流域附近一般都有许多小工厂把污染物排入水道,造成严重污染。其他入榜的地区还包括加纳的阿格博

格布洛谢、孟加拉国的哈里里巴格、印尼的加里曼丹以及俄罗斯的诺里尔斯克等。这些地区有的是因为严重污染对当地造成了健康危害,有的则是因为特定的污染问题而作为“反面典型”入选,例如电子垃圾、个体金矿开采等。

该报告指出,尽管榜单上没有美国、日本或西欧国家,但这些富国并非无可指责,因为穷国的许多污染都与富国的生活方式有关。

瑞士绿十字会还指出,工业污染物对健康的影响不亚于全球三大主要传染病——艾滋病、结核病和疟疾。美国布莱克史密斯研究所的专家杰克·卡拉瓦诺斯说,“世界上五分之一的癌症是由环境毒素或环境污染引起的。”而发展中国家

情况更为严重,那里近四分之一的死亡病例和80%以上的疾病都要归因于环境影响。

在该报告中,中国的治污努力得到肯定。曾在2006年和2007年报告中上榜的中国山西省临汾和安徽省界首市田营镇因环境“重大改善”而被移出“前十”榜单。报告指出,这多亏了中国政府解决有毒污染问题的努力,比如中国政府关闭了临汾数百家重污染工厂,并要求剩下的工厂安装更清洁的燃煤设备。

不过,中国治污形势依然不容乐观。专家指出,报告着重指出的是工业点源性污染对公众健康造成的风险,交通等因素造成的面源性污染,如城市雾霾等污染问题并不在考察之列。

5.4%

美国9月份消费信贷增长

据新华社华盛顿电 美国联邦储备委员会公布的数据显示,9月份美国消费信贷总额按年率计算增长5.4%,但以信用卡消费为代表的周转性信贷持续下降。

数据显示,9月份美国消费信贷总额为3.0517万亿美元,比前一个月修正后的水平上升137亿美元,增幅大于市场预期。当月用于信用卡消费方面的周转性信贷下降2.9%,降至8469亿美元,为连续第四个月下降。

0.3%

瑞士10月份消费者物价指数下降

本报日内瓦电 记者陈建报道:瑞士联邦统计局近日公布的数据显示,瑞士10月消费者物价指数(CPI)年率下降0.3%,低于瑞士央行年内通胀预期;月率下降0.1%,也低于预期。

在9月19日公布利率决议时,瑞士央行宣布维持瑞郎的伦敦银行同业拆借利率区间在0至0.25%不变,同时将2013年通胀率预期自此前的负0.3%上调至负0.2%,将2014年通胀率预期自0.2%上调至0.3%,并维持2015年通胀率为0.7%的预期不变。瑞士央行认为,在整个预测区间内,通胀率预计不会接近2%的物价稳定门槛。

15.6%

葡萄牙今年三季度失业率下降

据新华社里斯本电 葡萄牙国家统计局发布的数据显示,2013年第三季度葡萄牙失业率降至15.6%,首次实现同比下降。

据统计,今年第三季度葡萄牙失业人口为83.86万人,与去年同期相比失业人数减少了3.2万人,与今年第二季度相比减少了4.7万人。分析显示,葡萄牙失业率连续两个季度出现下降趋势,该国第二季度经济也出现小幅增长,这表明葡萄牙经济在经历了近三年的严重衰退后呈现出复苏迹象。

德国城市房价有“虚高”风险

本报柏林电 记者王志远报道:德国央行日前发布报告称,自2010年以来,德国整体房价上涨8.25%,尤其是大城市房价涨幅高达25%,高房价有从市中心向城市周边地区扩展的趋势。从房型上看,除了独栋房屋房价保持稳定外,其他房型价格均有所提高。

报告认为,德国城市房价上涨有3个原因:一是德国经济稳健、劳动力市场繁荣,民众购房意愿提升;二是欧债危机期间实行低利率政策,有抵押贷款优惠;三是经济危机下,其他投资收益减少且安全性降低,投资者更愿意投资房地产。

德国央行同时指出,当前城市房价涨幅不符合人口和经济因素的长远趋势,有“虚高”的风险。德国央行估计,德国城市房价普遍被高估5%至10%,尤其是慕尼黑、法兰克福等大城市中心地带的房价最多被高估20%。目

前,慕尼黑每平方米房价高达4800欧元。杜塞尔多夫的房价相比2007年上涨39%,汉堡和柏林则上涨35%。

德国央行表示,过高房价对当前宏观经济形势并不构成威胁,德国目前不存在房地产泡沫,但购房者要警惕可能

出现的因价格调整造成的财产损失。与美国和西班牙不同,在德国贷款购房的人仅占一小部分。而且鉴于经济危机的教训,德国银行发放信贷的标准更加严格。2010年以来,房地产信贷保持适度增长,目前为1.1万亿欧元。

泰国宽带用户快速增长

本报讯 记者李国章报道:泰国信息技术与通讯部部长阿努迪日前宣布,截至2013年10月,泰国高速宽带网络家庭用户数量达到3000万,普及率比去年增长20%,使用人数提升为总人口的50%。

阿努迪指出,私营企业参与3G手机信号运营服务,促使手机频段使用量增加,是泰国宽带网络快速普及和增长的主要原因之一,目前国内3家3G手机信号运营商的用户共计约2000万。同时,智能手机和平板电脑的亲民价格更利于市场普及,例如信息科技与通讯部为小学一年级学生配备的平板电脑价格仅82美元。

阿努迪强调,信息技术与通讯部下阶段的主要任务仍然是努力使全国民众能够更加普遍、公平地使用通讯信息服务,帮助社会缩小贫富差距,促进国家经济和社会发展。根据一项为期4年的工作规划,该部将利用国家广播电视业和电信业委员会办事处基金拨款的9.5亿铢经费,增建15万个免费WiFi信号发射点,预计2014年WiFi服务点将增加到31万处。



11月9日,当地市民冒雨参加伦敦金融城新任市长菲奥娜·伍尔夫的就职典礼及巡游活动。

本报驻伦敦记者

王传宝摄

菲政府努力恢复台风重灾区秩序

新华社马尼拉11月10日电 (记者高飞) 遭受台风“海燕”重创的菲律宾莱特省塔克洛班市物资紧缺、秩序混乱,当地政府官员10日请求总统阿基诺三世实施军管。

据菲律宾ABS-CBN电视台网站报道,台风过境后,许多塔克洛班市居民进入无人看管的建筑物内抢夺物品和现金,现场秩序混乱。菲律宾警察和军方均增派人员维护秩序,塔克洛班市官员请求正在当地视察的阿基诺下令实施军管。

菲内政部长罗哈斯说,塔克洛班市遭受重创,海岸线附近那些不甚坚固的房屋被狂风吹起的巨浪击毁。他呼吁外界向该市运送食品、饮用水、毛毯和帐篷等救灾物资。

目前,塔克洛班市多条道路难以通行,当局正在抓紧时间清理,以便救援车辆通过。塔克洛班市的机场在台风来袭时受损,只对从事救灾工作的军用飞机开放。此外,塔克洛班市通讯受阻,主要依靠卫星

电话和军用电台进行联络。

今年第30号台风“海燕”8日凌晨在菲中部的东萨马省登陆,中心最大风力达每小时314公里,成为今年最强的台风。菲警方估计“海燕”已造成上万人丧生。

□ 严恒元

经济低迷迫使欧洲央行降息

11月7日,欧洲央行宣布将主导利率和隔夜贷款利率分别由原先的0.5%和1%降至历史最低的0.25%和0.75%。欧洲央行这次降息行动完全出乎市场预期。在欧洲央行利率决策会议之前,市场分析人士曾普遍预测欧洲央行这次将“按兵不动”。

欧洲央行在过去6个月内连续两次降低利率的确事出有因。欧元区经济增长前景暗淡是欧洲央行此次降息的主要原因。欧洲央行行长德拉吉在会后的新闻发布会上表示,欧洲央行的降息决定反映了欧元区通胀下降和经济低迷的前景,欧元区经济复苏进程比预期的要弱。尽管今年第二季度欧元区经济在经历了6个季度萎缩之后实现了0.3%的增长,但欧元区经济复苏进程却非常缓慢。欧盟委员会11月5日发表的秋季预测报告称,欧元区在今、明两年的经济增长率分别为-0.4%和1.1%(欧盟今年5月发表的春季预测报告预测欧元区明年的经济增长率为1.4%)。秋季预测报告指出,欧元区金融市场状况虽已得到明显改

善,利率也处于历史最低水平,但所有这些积极因素并没有完全反映到实体经济中来。欧元区经济重新恢复稳定增长将是一个缓慢的过程。欧元区仍在实施的结构改革和财政整顿将对投资和消费需求产生制约影响,预示着欧元区经济增长速度将会比较缓慢。欧元区经济面临的风险和不确定因素依然较高,欧债危机的后续影响将会逐步显现出来。去杠杆化、金融市场脆弱、结构调整和高失业率仍将会继续制约欧元区经济复苏进程。为稳固和加快欧元区经济复苏进程,欧洲央行果敢决定再度降息。

通货紧缩风险和欧元最近升值是欧洲央行这次降息的重要原因。近几个月来,受欧元区经济增长缓慢、需求疲软等因素影响,欧元区通胀率持续下跌。最新统计数据显示,欧元区10月通胀率由上个月的1.1%降至0.7%,为2010年1月以来的最低水平,远远低于欧洲央行维持价格稳定的通胀目标。德拉吉表示,最新数据显示,欧元区可能将要面对较

长时期的低通胀风险。由于欧元区中期物价上涨压力日益减弱,因而降低利率是最有效的举措,而且现在已有迹象表明这一举措将发挥效力,企业和家庭获取贷款将更加容易,实际的银行利率也会相对较低。有关分析人士指出,欧元区通胀率持续下跌意味着欧元区通货紧缩的风险正在加大,这无疑对低迷的欧元区经济会造成重大伤害。欧洲央行的责任是要将欧元区的通胀率控制在2%以内,最好是接近2%的水平。但是,欧元区10月的通胀率仅为0.7%,这与欧洲央行的政策目标相距甚远。欧元区潜在的通货紧缩风险使欧洲央行感到担忧。欧洲央行希望通过降低利率来应对欧元区潜在的通货紧缩风险。用德拉吉的话说就是:疲弱的物价压力证明了欧洲央行降息的正当性。此外,欧元最近持续升值已经引起欧洲政经人士的关注,担心欧元持续升值将会制约欧元区的出口。因此,欧洲央行希望通过降息来减弱欧元的吸引力和阻止欧元的强势。

欧元区经济复苏前景暗淡迫使欧洲央行不得不早出手,在欧元区成员国政府不能通过财政手段刺激经济复苏的情况下,通过下调利率等货币政策手段促使欧元区经济复苏是最佳选择。德拉吉表示,欧洲央行将在今后很长一段时间内维持现有或更低的利率水平。如有必要,欧洲央行将会尽一切可能继续推行宽松的货币政策,其中包括主要再融资操作至少维持到2015年7月等。

市场分析人士指出,欧洲央行这次降息的时间虽有点让人感到意外,但总体的货币政策走向应该是正确的。当然,欧洲央行持续降息的效果仍有待观察。部分持悲观态度的经济界人士认为,欧洲央行这次降息不大可能产生明显效果,因为欧元区经济整体缺乏增长动力,特别是受欧债危机冲击的欧元区成员国经济持续低迷,根本无法恢复到健康增长的轨道。如果欧元区经济难以恢复到健康增长的状态,降息的效果就难以得到有效发挥。

非洲最大风力发电场投入运行

本报开罗电 记者胡英华报道:埃塞俄比亚阿什格达风力发电场日前正式投入运行,成为非洲地区目前最大的风力发电场。该发电场总装机容量达到120兆瓦,装配84组风力涡轮发电机组,年发电量4亿千瓦时。

阿什格达风力发电场位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴以北780公里,2009年开工建设,总投资为2.9亿美元。目前,风力发电场的所有设备单元都已经竣工并开始向埃塞俄比亚国家电网输电。

土库曼斯坦通过2014年预算草案

据新华社阿什哈巴德电 土库曼斯坦议会近日讨论并通过2014年预算草案。2014年预算收入为941.291亿马纳特(1美元约合2.84马纳特),支出为978.291亿马纳特。

与前几年相同,预算收入主要靠石油天然气、化学、电力和建筑行业。农业、交通运输、通信、纺织和食品工业也将带来一定程度的收入。2014年,该国工资、退休金、国家补贴和奖学金将提高10%。此外,用于国家战略计划和大规模设施的支出将继续增加。在社会和公共服务支出中,37%用于教育,37.6%用于社会保障,10.4%用于医疗卫生。

UPS推出“道路安全准则”项目

本报讯 记者陈颖报道:由UPS基金会赞助的安全驾驶项目“UPS道路安全准则”日前正式在中国启动。道路安全问题在全球范围内备受瞩目,根据世界卫生组织的统计,道路交通事故是导致15岁至29岁年轻群体死亡的主要原因,且在发展中国家占有较高比例。

UPS基金会主席艾杜阿都表示,UPS道路安全准则提供了一个分享知识的平台,帮助新一代驾驶员具备防御性驾驶技术,从而保障当地社区的交通安全。



11月9日,在匈牙利东北部城市尼赖吉哈佐,一只参加选美比赛的鸭和它的小主人在一起。当日,匈牙利东北部城市尼赖吉哈佐在该城的“盐露天博物馆”举行鸭选美比赛。新华社发